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川音绵院党〔2012〕3号
关于2012年开展党的基层组织建设年活动的通知
各支部：

为深入贯彻党的十七大、十七届六中全会精神和完成好《中国共产党普通高等学校基层组织工作条例》提出的基层党建工作各项任务,进一步推进党的基层组织建设、巩固和扩大先进性教育活动成果,更好地发挥党的基层组织的示范带头作用，迎接党的十八大和省第十次党代会，学院分党委按照中共四川省教育工作委员会《关于在创先争优活动中开展基层组织建设年的实施意见》和我院实际情况,决定从2012年3月至12月在创先争优活动中开展党的基层组织建设年活动。为切实抓好基层组织建设年各项任务的落实，现将相关事宜通知如下。
    一、提高认识
    开展基层组织建设年,要认真学习贯彻中央有关精神要求，全面落实基层党建工作各项任务，着力解决基层党组织建设中的突出问题，增强基层组织的创造力、凝聚力、战斗力，抓好党建工作，巩固先进性教育成果。
    二、指导思想
    党的基层组织建设年活动要以科学发展观为统领,以创建“五个好”基层党组织活动为载体,以“有组织、有阵地、有活动”为目标,以健全机制为保障,加强党的思想建设、组织建设、阵地建设和制度建设,不断提高基层党组织的能力。

三、目标任务

开展党的基层组织建设年，要按照“抓落实、全覆盖、求实效，受欢迎”的工作要求，重点推进各支部基层组织工作建设，进一步提升党的基层组织战斗力、基层党务人员素质、党员队伍生机活力、基层党建制度化水平，使基层党组织堡垒作用更突出，党务人员队伍更优化，工作思路更清晰，工作机制更科学。具体有四项举措：

   （一）在基层党建方面，坚持选优训强，着力加强基层党组织带头人队伍建设。崇尚实干用人导向，建成一支重能力，讲品行，肯奉献的优秀党员干部队伍，有计划、有步骤的组织开展党性教育和业务培训。深入开展学习型、实干型、清廉型、创新型、和谐型基层班子建设，增强基层组织的发挥作用、活力增强、务实进取的新形象。建立健全党建规章制度，使党务工作规范化、具体化。

（二）开展“筑坚强堡垒、树先锋形象、促和谐发展”活动，增强党组织的影响力和凝聚力。
（三）实施“二个培养计划”和“四师工程”。组织开展以“把优秀教师培养成党员，把党员培养成优秀教师”和开展以“修师德、正师风、练师能、铸师魂”为重点的“四师工程”，进一步加强师德建设，弘扬新风正气、铸造高尚师魂。

（四）坚持提高质量，着力加强和改进党员发展、教育和

管理工作。

四、组织领导

为确保我院更快更好地开展“党的基层组织建设年”活动,成立“川音绵阳艺术学院党的基层组织建设年活动领导小组”如下:
    组  长:雍敦全
    副组长:袁纪玮   左冬梅
    成  员:任 彦   李川猴   赵 欢  龚新琼  陈嫒莉  

陈 娜   苏 建   蒋 雅 
五、基层组织建设年活动分为三个阶段进行。
(一)动员部署阶段
2012年3月分支部召开党员动员大会,传达贯彻省教育
厅《关于在创先争优活动中开展基层组织建设年的实施意见》，统一思想,提高认识，成立“川音绵阳艺术学院党的基层组织建设年活动领导小组”,健全组织,加强领导;制定《川音绵阳艺术学院“党的基层组织建设年”活动计划》，形成上下联动、齐抓共管的良好舆论氛围。
    (二)实施阶段
    2012年4月-11月，组织全体党员认真学习《党章》、《保持共产党员先进性教育读本》、《党的基层组织建设年学习资料汇编》,建立并逐步完善党建工作和保持共产党员先进性长效机制。每个师生党员都要勤奋学习,努力工作,增强党性,提高本领,教书育人,为实施素质教育和推动我院学分制改革做出应有的贡献,为“建设年”献计献策。
    (三)总结阶段
    2012年12月，召开民主生活会,结合评议党员活动，开展“建设年”活动总结。“党的基层组织建设年”活动是一项党性很强的政治工作,分党委将紧紧围绕“基层组织建设”抓活动、抓工作,不走过场,不搞形式,真抓实干,确保“党的基层组织建设年”活动扎实有效地健康开展。

开展基层组织建设年，是加强和改进基层组织建设的重要机遇，促进党建工作的制度化，各支部要把基层组织建设年、创先争优活动和做好日常工作相结合。

特此通知
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